

Adrian Căciu: Anumite jaloane si tinte au viteza, alte jaloane si tinte sunt încă în întârziere; Planul este în progres

Anumite jaloane si tinte din Planul National de Redresare si Rezilienta (PNRR) au viteza, altele sunt încă în întârziere, dar Planul per ansamblu este în progres fata de anul trecut, a afirmat miercuri ministrul Investitiilor si Proiectelor Europene, Adrian Căciu, la Conferinta anuala privind implementarea PNRR.

"Doamna Gauer (Celine Gauer, director general SG RECOVER - n.r.), ca si mine, a prezentat stadiul si prezentam astazi stadiul Planului National de Redresare si Rezilienta. Anumite jaloane si tinte au viteza, alte jaloane si tinte sunt încă în întârziere. Aceasta întârziere trebuie recuperata. Planul per ansamblu este în progres fata de anul trecut. Acest lucru trebuie vazut. Suntem la jumatatea cadrului de finantare pe Planul National de Redresare si Rezilienta, toate tarile sunt la jumatate, iar noi, România, ne situam undeva în media Uniunii Europene cu privire la progres", a spus Adrian Căciu, întrebat de jurnalisti despre afirmatiile facute de Celine Gauer, potrivit carora cererea cu numarul 3 este întârziata comparativ cu stadiul în care ar trebui sa ne aflam.

Ministrul Investitiilor si Proiectelor Europene a mentionat ca în acest moment nu exista niciun risc în ceea ce priveste Planul, dar România trebuie sa se tina de implementarea lui, iar investitiile trebuie realizate.

"Avem investitii contractate de 36 de miliarde de euro, trebuie sa mearga în continuare si sa faca executia acestor investitii. Nu mai e vorba de contractare, avem contracte, trebuie doar puse în aplicare", a declarat Adrian Căciu.

Întrebat de jurnalisti care sunt problemele din acest moment, ministrul a precizat ca sunt patru jaloane "în discutie", amintind guvernanta corporativa si plafonul pentru microîntreprineri.

"Este jalonul cu guvernanta corporativa, care tine de Secretariatul General al Guvernului, dar, evident, astazi vor fi discutii tehnice cu Secretariatul General al Guvernului. Guvernanta corporativa se refera la modul în care se selecteaza board-urile companiilor de stat, pe de o parte, pe de alta parte, la AMEPIP înțeleg ca nu mai sunt probleme, dar astazi avem clarificarea tehnica cu expertii Comisiei. Nu noi, de la Ministerul Fondurilor Europene, ci cei de la SGG vor fi de fata. Sunt jaloanele pe energie. Avem din cererea de plata numarul doi, care trebuie închisa, pe de o parte, dar si guvernanta corporativa pe companiile din energie. Este jalonul cu microîntreprinderile pe care noi îl consideram îndeplinit. Comisia are o serie de observatii cu privire la plafonul pâna la care o microîntreprindere trebuie considerata o microîntreprindere", a afirmat Adrian Căciu.

El a spus ca reformele din PNRR trebuie sa își pastreze scopul, iar modul în care o reforma se aplica este un mod contextualizat.

Adrian Căciu considera ca, în ceea ce priveste Planul National de Redresare si Rezilienta al României, nu mai încapă îndoiala ca sunt progrese remarcabile facute cel puțin în ultimul an.

"Pe de o parte, contractarea la nivelul Planului National de Redresare si Rezilienta se ridica la acest moment, vorbesc de valoare totala, la 36 de miliarde de euro, din care alocare, sa zic aferenta Planului National de Redresare si Rezilienta, 21 de miliarde. Dar avem contracte pe investitii de 36 de miliarde de euro. Este imperios necesar ca aceste contracte sa se întâmple în interiorul perioadei de pâna în 2026, pâna în august, pentru a putea fi sustinute financiar, pentru ca ele sa nu creeze o problema în zona fiscal-bugetara. Și aici lucrăm îndeaproape, iar misiunea noastra nu este singulara, este împreuna cu Comisia Europeana, cu toti coordonatorii de reforma, sa grabeasca viteza de realizare a investitiilor. Pe de alta parte, implementarea Planului National de Redresare si Rezilienta trebuie facuta cu realism si pragmatism. A fost o critica anul trecut când am modificat Planul National de Redresare si Rezilienta: de ce anumite elemente din Planul initial au disparut? Pentru ca nu se puteau realiza în

timpul avut la dispozitie. Nu înseamna ca nu se vor realiza cu alte fonduri, daca gasim în Politica de Coliziune sau fonduri atrase", a declarat Adrian Căciu.

El a spus ca România are în cont 9,4 miliarde de euro, ceea ce înseamna ca avem deja primite 33,1% din fondurile alocate. Din aceste fonduri alocate României, sunt cheltuite în jur de 2 miliarde de euro, ceea ce înseamna ca aproape 20% din banii primiti sunt si bani absorbiti.

"Pe de alta parte, avem depusa cererea de plata numarul trei si lucram la cererea de plata numarul 4. Mai sunt, evident, anumite elemente de clarificat si la cererea de plata numarul 3, unde coordonatorii de reforma vor veni în continuare cu argumente si discutii tehnice cu partenerii din Comisie. Ceea ce pot eu sa va spun ca mesaj este ca toate reformele vor fi implementate. Acum, important la o reforma este obiectivul. Calea prin care reforma se face poate fi adaptata, din punctul meu de vedere, la context, la suportabilitate, dar obiectivul structural trebuie sa ramâna acelasi. Daca ne atingem obiectivul structural cu privire la reformele prinse în PNRR, consider ca scopul a fost atins prin acest plan, care strânge laolalta toate reformele de care România are nevoie. Ce pot sa va mai spun este ca aceste reforme vor fi realizate nu numai pentru ca sunt prinse în PNRR, ci pentru ca România s-a angajat într-o traiectorie de accesare la Organizatia OCDE, la organizatia, sa zic asa, a celor mai dezvoltate tari, pentru ca România în 2026 va fi mult mai dezvoltata decât este în 2024, asa cum în 2024 este mult mai dezvoltata de cât a fost în 2020", a mai spus Adrian Căciu.

Reprezentanta Comisiei Europene în România organizeaza, miercuri, conferinta anuala privind implementarea Planului National de Redresare si Rezilienta (PNRR).

Temele principale se refera la stadiul de implementare al planului la jumatatea perioadei de programare, precum si sprijinirea stabilitatii fiscale si a dublei tranzitii verzi si digitale prin PNRR.